WJEC GCE FRENCH – FN2 essay – Le tourisme

Comment expliquez-vous le succès grandissant du tourisme solidaire et d’autres formes de tourisme éthique ?
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· Avec le declin actuel de la santé de notre planète, il est inévitable que les touristes désirent rechercher un style de vacances qui n’est pas nocif pour l’environnement. Il y a des camps de vacances qui par exemple utilisent de l’énergie renouvellable.
· Chacun peut constater que le Tiers-Monde a besoin d’aide et par conséquent il y a de nombreux volontaires qui vont dans les pays sous-développés pour enseigner et travailler avec des gens analphabètes, sans abri ou sans argent.
· C’est  une occasion d’informer les gens au sujet du Sida, et on peut aussi construire des villages et introduire l’eau potable
· L’ère technologique, face book, etc ont abîmé le tissu social: les gens ressentent le besoin de créer de vrais liens avec les gens, de rencontrer les populations locales, de lier des amitiés…
· Dans une société devenue très matérialiste, il y a un désir de retour aux plaisirs simples, de retour à la nature, à l’artisanat local…
· La société de consommation a mené à une certaine forme d’uniformisation. Tous les grands hôtels se ressemblent. Certaines personnes désirent retrouver l’authenticité en choisissant des hébergements tenus par des populations locales.
· La pratique de la religion est en déclin; elle ne tient plus la place quotidienne qu’elle tenait avant. Certaines personnes sont à la recherche d’une dimension spirituelle, d’une démarche de réflexion qui est facilitée par une approche moins égo-centrique du tourisme. Le tourisme éthique est une façon de faire une différence dans la vie d’autres personnes.
· Avec le développement des medias, les gens sont plus au courant de la situation des populations dans les autres pays du monde.
· Des organisations caritatives internationales ont été créées pour aider les pays dans le besoin après des catastrophes naturelles. Il est plus facile maintenant de contribuer financièrement ou d’aider sur place lors de voyages touristiques.
· C’est une mode relayée par les médias, lancée par les célébrités américaines ou anglaises, d’aider les pays sous-développés. Certains considèrent que le tourisme éthique est une bonne chose pour leur crédibilité sociale.
· Il y a un besoin de sentiments intenses, qui reflète la complexité de la société du 21ème siècle. Les gens ont besoin de faire quelque chose qui a du sens, ils en tirent plus de satisfaction. 
· Le monde est plus compétitif maintenant, et chaque expérience de travail est un avantage sur un CV. C’est important pour les jeunes qui veulent aller dans une bonne université ou qui entrent sur le marché du travail. Mais de nos jours, les adultes aussi doivent parfois se recycler, et une expérience de tourisme solidaire est un avantage pour leur CV aussi.
· Les individus sont impuissants et seulement un changement à grande échelle est utile. Autrement  c’est futile! En revanche, le tourisme éthique ne fait de mal à personne et il rassemble les gens du même avis.

· Je pense que le tourisme solidaire est une idée fantastique . Nous sommes très chanceux et le moins qu’on puisse faire est de passer quelques semaines avec des gens qui ont besoin de notre aide.
· Je pense que le tourisme éthique est essentiel pour changer l’environnement. Les voyages éthiques et solidaires sont profitables pour l’environnement et aussi pour les gens.  
· On devrait encourager le tourisme solidaire parce que le développement économique et l’épanouissement des populations locales sont très importants pour changer rapidement des situations inacceptables.
· Le tourisme éthique n’est pas pour tout le monde. Il faut être travailleur et engagé. Certains peuvent ne pas apprécier cette experience car elle n’est pas confortable et teste la dépendance matérialiste dans laquelle nous vivons dans le monde occidental.

