Principaux sujets de révolte:
· La violence a l’ecole

· Les guerres

· Le racisme

· La pedophilie

· Le travail des enfants

Plutot que d’esprimer leur colere ouvertement, expression solitaire de la révolte dans les activités (écriture, peinture, etc…),  les choix culturels (artistes, chanteurs, films provocants…), et sur les espaces internet.
Les filles manifestent plus dans la rue

En 3 ans, le nombre d’hospitalisations des moins de 15 ans pour ivresse a doublé.

La consommation d’alcool des jeunes a changé: ivresses répétées, perte de controle, préférence pour les alcools forts. Alors que la consommation globale des Francais a baissé, celle des jeunes se maintient mais les ivresses sont en hausse. Les spécialistes dénoncent les industriels qui ont développé des produits spécialement destinés aux plus jeunes (boissons alcolisées sucrées, en cannette et bues a la paille)

Les jeunes cherchent plus a “se défoncer”: objectif = boire le maximum d’alcool en un minimum de temps pour atteindre une perte de controle totale (finie l’alcolisation destinée a se desinhiber pour aller vers l’autre, engager la conversation ou flirter). Désormais, on vit son “trip” en solo, a plusieurs mais chacun dans sa bulle.
Comportements a risques associés: prise de drogues, sexualité non-protégée

Les filles sont aujourd’hui intégrées dans ce type de consommation

Jeux vidéos, internet, film d’action, parcs d’attraction et maneges a grande vitesse…Les jeunes sont habitués aux sensations fortes, et ils demandent toujours plus.

Gros probleme dans les Grandes Ecoles: etudiants soumis a l’exigence de la performance scolaire
Les jeunes et l’argent roi

Contradiction: entre l’image de l’argent facile et une réalité plus complexe

Recente etude menée aupres d’étudiants: génération lucide, consciente des problemes et pret a se battre pour leur avenir
